

提前谋划坚持原则 增强政治自觉性行动性 拉萨市各级党委(党组)用心用力开好民主生活会

学思想 强党性 重实践 建新功

拉萨融媒讯(记者王泽江)拉萨市对照主题教育专题民主生活会具体要求,聚焦会前学习、谈心谈话、查摆问题、开展批评、检视整改全过程、全步骤,下好“先手棋”、交好“任务书”、抓好“真整改”,以“真认账、真反思、真负责、真整改”的政治自觉“用心用力”开好民主生活会。

目前,全市县处级以上领导班子、乡镇(街道)、县直单位共计339个党委(党组)均已召开民主生活会。

提前谋划,下好民主生活会“先手棋”。理论学习全面化。在前期理论学习基础上,全市各级党委(党

组)理论学习中心组专门举行一次集中学习,组织党员领导干部重点学习习近平总书记关于严肃党内政治生活、树立和践行正确政绩观的重要论述,《中国共产党纪律处分条例》《县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会若干规定》等,进一步提高政治觉悟、深化思想认识;谈心谈话广泛化。组织领导班子成员之间、班子成员与分管单位主要负责同志之间、与本人组织关系所在党支部党员代表之间,一对一、面对面,紧密联系自身学习、工作、生活开展谈心谈话。党委(党组)主要领导认真履行第一责任人责任,带头与班子成员谈心谈话、交流思想、交换意见,促进班子成员之间敞开心扉,谈差距、讲不足、促团结;查摆问题精准化。县处级以上领导干部自觉对照理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律6个方面突出问题,对照习近平总书记

记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干12条具体要求,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,深入查找自身的问题和不足,特别是对群众关切问题,毫厘必究挖问题之因、掘问题之根、清问题之源。

坚持原则,交好民主生活会“任务书”。重视程度“高”。中央、自治区、市、县四级分别派出督导组对全市各单位的民主生活会进行“跟踪”。市委主题教育办抽调干部48名(其中县级干部18名),实地督导民主生活会。相互批评。各单位秉持“红脸”不“翻脸”原则,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,揭短亮丑、红脸出汗,开诚布公、坦诚相见。领导干部深入找“辣”,有效征“辣”,主动扛“辣”,相互批评时放下丢面子、抓辫子、结梁子的思想顾虑,敞开心扉找问题,打开天窗说亮话,力争达到相互教育、

相互警醒和共同提高、共同进步的效果。到会点评“实”。做到“肯定”而不“夸赞”,“点评”而不“批评”,实事求是摆问题,方向明确提要求,为各单位下一步整改工作顺利开展提供有效借鉴。

建立清单,抓好民主生活会“真整改”。聚焦主题教育抓整改。将本次民主生活会查摆检视的问题与主题教育期间列入整改的问题、调研发现的问题融合起来,列出详实的问题清单,明确责任时限,确保整改落实不“走神”、不“散光”。聚焦民主生活会抓整改。班子成员全力梳理自己找、群众提、上级点、班子帮等方式检视出来的问题,画好“路线图”,定好“时间表”,开好“处方药”,逐项制定整改措施,明确具体时限、落实责任分工,对具体问题即知即改,对重点问题严整整改,对难点问题合力整改,确保问题整改到位,以整改成效取信于民,努力做好民主生活会“后半篇文章”。

市领导节前看望慰问在岗民(辅)警 并专题调研反诈等重点工作 普卫东率队

拉萨融媒讯(记者杨璐)在春节、藏历新年来临之际,日前,市委常委、政法委书记、市公安局党委书记普卫东深入市公安局刑警支队看望慰问在岗民(辅)警,实地验收拉萨市反诈中心提升改造项目建设运行情况,专题调研反诈、常态化扫黑除恶、反扒、防范和打击盗窃等重点工作。

每到一处,普卫东简要通报2023年全市公安工作取得的优异成绩,并代表局党委向反诈、扫黑、反扒等部门在民(辅)警以及入驻银行金融机构工作人员敬献哈达,送上节日祝福和慰问金,以点带面向奋战在维护稳定和打击犯罪一线的全体民(辅)警表示衷心感谢、致以

崇高敬意。普卫东强调,刑警是打击犯罪的“拳头”和“尖刀”,是维护稳定的主力军,必须坚决贯彻习近平总书记关于政法工作、新时代公安工作的重要论述,持续铸牢对党忠诚、持续提升工作质效、持续发扬工匠精神、持续践行初心使命、持续强化党建引领,全面加强政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设,不断增强刑警党组织的政治功能和组织功能,变“要我干”为“我要干”,不断提升刑侦队伍的向心力、凝聚力、战斗力,奋力推进刑事侦查工作理念、体系、能力现代化,着力锻造忠诚干净担当的新时代刑侦铁军。

达孜区召开2024年离退休老干部 迎新春藏历新年座谈会

拉萨融媒讯(记者李从芳)1月25日,达孜区召开2024年离退休老干部迎新春、藏历新年座谈会,向全体离退休老干部致以新春问候和崇高敬意。

通报了达孜区2023年经济社会发展情况,宣读了致达孜区全区离退休老干部的慰问信,并向现场老干部发放慰问品、敬献哈达,对老干部心系达孜区发展、情注达孜事业,为达孜高质量发展建言献策表示衷心感谢,并致以新年美好祝福。

座谈会现场,退休老干部心潮澎湃、倍感温暖,大家纷纷表示,将

坚持退休不褪色、离岗不离党,始终保持老当益壮、老有所为的健康心态和奋斗精神,以高度的政治自觉参与基层治理、维护稳定、志愿服务等各项工作,为达孜区高质量发展贡献智慧。

“今天,达孜区委、区政府给老干部发放了慰问金、献了哈达,在此表示衷心感谢。座谈会上我们聆听了达孜2023年工作情况,深受鼓舞,也非常激动,达孜发展得越来越好了。作为一名老干部,我会持续关注达孜经济社会发展,力所能及发挥余热,为达孜高质量发展做贡献。”退休干部边巴说。

市防雷办开展岁末年初 易燃易爆场所防雷安全专项检查

拉萨融媒讯(记者李从芳)1月22日至25日,市防雷办在全市范围内67家加油站、加气站等易燃易爆场所开展了第一阶段防雷安全专项检查,切实守牢安全底线。

为确保此次专项检查取得实效,前期市防雷办制定了《关于拉萨市易燃易爆(危化场所)等重点场所开展“岁末年初”防雷安全监督检查的工作方案》,成立了市防雷电防护安全专项检查领导小组,并开展为期一周的防雷安全专项检查。

检查中,工作人员对被检单位是否具备防雷检测报告、是否配置防雷安全管理人员、是否建立防雷应急预案等情况进行了全面排查,督促防雷安全主体责任的全面落实。检查过程中,发放《拉萨市雷电防护装置合格证》7本,下达整改通知书2份,并开展现场防雷安全知识讲解6次。

通过此次防雷专项检查,进一步强化了各企业防雷安全生产意识,有效督促了各企业落实防雷安全生产责任,为我市的安全生产形势持续稳定提供了有力保障。

市医保局联合开展“医路同行 保障为民”党建共建活动

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,市医保局与楚布寺管委会、城关区吉日社区、西藏银行股份有限公司等7家单位举行“医路同行、保障为民”党建共建协议签约仪式。

活动现场,市医保局党支部与各共建党组织共同签署了党建共建合作协议,标志着拉萨市“医路同行、保障为民”党建共建工作正式启动。

“我们将充分发挥示范引领作用,把党建工作与医保业务结合起来,倾力打造‘医路同行、保障为民’

党建品牌,进一步打破地域、领域、条块限制,实现资源共享、优势互补、互促共进、同频共振,为广大参保群众提供更加优质高效的服务。”市医保局党组书记贺剑说。

活动介绍了“医路同行、保障为民”党建品牌建设内容、共建意义和目的。活动将通过党建引领直抵民心、便民服务直达基层、惠民政策直送群众等五项行动,实行区域化共建、组团化服务、高效化联动、集成化惠民,建成“15分钟便民服务圈”党建联盟。

墨竹工卡县唐加乡卓村: 开展公益辅导课堂志愿服务

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)近日,墨竹工卡县唐加乡卓村组织返乡回家过年大学生开展公益辅导课堂志愿服务活动。

在历时一个多月的志愿活动中,志愿者们将为卓村42名学生辅导作业、答疑解惑。同时,还为学生们安排了心理辅导、环境卫生、安全出行等课程,以及丰富多彩的娱乐活动,让孩子们在快乐的氛围里增

长知识,在知识的海洋里健康成长。

“我在公益辅导课堂学习已经有13天,老师们给我们辅导藏文、语文、数学三个科目。在老师们的耐心辅导下,我的数学成绩有了很大提高,我会争取取得更大的进步。”学生次仁玉珍说。

公益辅导课堂志愿服务活动卓村营造了学习赶超的氛围,促进了重视教育的社会新风尚。

春运首日见闻:真情护航“回家路”

新春走基层

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆、郝奕凝)1月26日,2024年春运正式启动。今年春运是疫情防控转段后经济进入恢复发展期的首个春运,本次春运将持续40天,为期40天的春运归途将见证万家灯火的欢聚与团圆。

当日上午8时,记者在拉萨火车站进站口看到搭乘拉萨开往西宁的Z8982次列车的旅客在志愿者的指引下陆续进站候车;候车室内,自治区文联、自治区书法家协会正在联合开展“万福迎春”公益活动,书法家们现场挥毫泼墨书写春联和福字,为旅客送上新春祝福。自治区

书法家协会会员褚林元说:“今天是春运第一天,我们协会十几名书法家在火车站开展送福活动,旨在通过活动把新年的祝福送给广大旅客。”

与此同时,拉萨火车站在候车区一角设立了心愿墙,给广大旅客营造一块表达祝福的“小天地”,现场开展的猜谜语活动不仅给原本无聊的候车时间增添了不少乐趣,而且营造了浓厚的节日氛围。

拉萨火车站锚定“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好的春运”总目标,采取自动化预警和人工判断相结合的方式,精准研判列车和客流匹配情况,开好固定列车的同时,增调运力,全力满足广大旅客出行需求。今年春运期间,拉萨车站预计发送旅客25万人次,日均发送6200人次,同比2023年增幅

8.6%。春运首日,记者来到拉萨贡嘎机场,看到航站楼内挂上了红红的大灯笼,浓浓的节日氛围扑面而来。

记者从民航西藏区局了解到,春运期间,西藏各机场受高层大气动量下传等因素影响,地面风均较大,都将出现一定的大风天气;拉萨贡嘎机场还将出现较多的沙尘天气。针对可能出现的异常天气,民航西藏区局做好各类应急预案,积极落实各项保障措施,确保春运安全平稳。

西藏空管中心气象服务部预报室主任喻哈告诉记者:“拉萨贡嘎机场在春运期间多发大风、高吹沙、浮沉天气,出现高吹沙天气15至16次,浮尘天气3至5次,大风天气11至13次,降雪天气1至2次。

高吹沙、浮沉天气发生时段预计为1月31日,2月6日、9日、10日、13日、15日,降雪天气1月27日、30日。针对这些天气,我们已经制定了完整的处置方案,根据不同的具体情况,飞机可能会做出复飞、返航、备降等决定,请旅客朋友们提前关注好天气信息,规划好行程。”

为不影响航班正点率,超大、超件、超重“三超”行李不能与旅客通过同一航班抵达目的地,且需旅客自行前往机场提取行李。因此,拉萨贡嘎机场运行指挥中心经理且增巴提醒广大旅客,“三超”行李不仅构成安全隐患,而且会对航班运行效率、服务质量造成影响,为避免影响行程,在办理值机时,旅客一定要留意是否携带“三超”行李,以便安全、快捷乘机。

林周县扎实开展驻村工作全面助力乡村振兴

拉萨融媒通讯员 陈昭伟

创先争优强基础 尽心竭力惠民生

深入开展创先争优强基础惠民生活动

为全面深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、党中央关于全面推进乡村振兴的重大部署,林周县高度重视、精心组织、深入推进驻村工作,始终扛牢落实驻村“五项重点任务”职责,取得了可圈可点、可感可及的成效,为推进乡村振兴走深走实发挥了重要作用。

提高政治站位,下足“统”的功夫。林周县委、县政府从政治的高度、全局的角度、战略的维度,深刻认识驻村工作事关民生福祉和乡村振兴,专题研究《第一书记及工作队选派方案》《驻村干部轮休交通统一保障方案》两个,专门听取驻村工作汇报两次;结合工作实际,制定印发《全县驻村工作月提示函》9期,引导驻村干部共同聚焦、协力落实驻村工作任务;制定《林周县深化驻村工

作(镇)半年一考核实施方案》,把驻村工作绩效考核纳入乡(镇)综合考核范围,并与评优评先直接挂钩,推动驻村干部担当作为、走在前列、砥砺前行。

强化理论武装,做足“学”的文章。坚持“学”字当头,综合采取“线上+线下”“集中+自主”“培训+测试”等方式,全面系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、习近平总书记关于“三农”工作的重要指示批示精神和党的方针、政策以及乡村振兴知识、驻村必备知识等,谋划并开展巩固衔接培训等7场次,覆盖驻村干部1505人次,开展线上测试、线下考试7场次;坚持“逢会必提问”“见面必提问”,在培训会、月例会和驻村工作总(副)领队实地督导以及驻村干部请销假等环节中,面向驻村干部提问,直到了然于胸、对答如流,通过必过“提问关”的形式倒逼驻村干部强化学习意识、压实学习责任;驻村工作总(副)领队以身作则、率先垂范,以日常督导、“四下基层”“大接

访日”为重要契机,深入工作队宣讲党的理论、路线、方针、政策,乡村振兴知识以及驻村工作先进典型等,深入群众开展党的理论、路线、方针、政策宣讲3500余场次,受益群众11.58万人次,让党的声音家喻户晓、人人皆知,让群众更加明白惠从何来、惠在何处、惠向谁报。

主动担当作为,用足“绘”的笔墨。第一时间传达学习党中央、自治区、拉萨市安全生产工作系列会议精神。针对季节性安全事故的特征,及时邀请公安、应急、交通等部门专家作安全生产专题授课两次;与林周县农交产公司签订《驻村干部轮休交通统一保障协议》,安排专门车辆、专职司机,以节点式、集中式、定点式、闭环式安全顺畅接送驻村干部2360余人次。同时,部署46个驻村工作队购买村“两委”、村集体经济车辆服务,保障驻村干部公务用车,最大程度消除了驻村干部用车安全隐患。驻村工作总(副)领队始终以“婆婆嘴”“妈妈心”念叨、强调挺纪在前、遵规守

杂物乱堆放 占用消防通道 设施破损老旧 这些不文明现象仍存在

文明创建 曝光台

拉萨融媒讯(记者刘梦婕)文明城市离不开市民群众的共同参与,而文明城市的构建也与每一个微小单元息息相关。1月25日,记者跟随市文明办工作人员走访检查太阳岛部分点

位,发现有些不文明现象仍然存在。在圣马广场背街小巷里,建筑垃圾大量堆放,纸屑、塑料袋等垃圾随处可见,积雪未及时清理,路面也有多处破损,给行人出行造成不便。巷道内一些店铺玻璃破损,存在一定安全隐患。

中和国际城小商品批发市场路面标识磨损不清,电梯门处瓷砖脱落、张贴在电梯内的小广告未及时清理,楼梯间内堆放杂物,安全通道

也被杂物遮挡,通行不畅。行至后门,记者看到消防通道被占用,尽管路面喷涂了“消防通道、禁止占用”的提示,但仍有不少电动车停放在消防通道。

中和国际城农贸花鸟市场也存在类似问题。停车场路线指示标识模糊不清,墙体脏污、破损,市场内可见禁止堆放杂物的提示牌,但是仍有商户将商品堆放在走廊、过道里。不仅如此,其中一间空置店铺

内,鱼缸、花盆、沙发等各种家具、物品随意摆放,地面还有不少泥土、垃圾,“脏乱差”现象严重。

电动车停放、杂物清理、垃圾清运、设施维护,这一件件小事,都可能是影响文明的一桩桩大事。在此呼吁各商户、市场管理方加强环境卫生整治和设施维护,落实门前“三包”责任,为拉萨持续推进城乡环境综合整治行动贡献力量,也为拉萨文明城市创建增光添彩。